

四川四海集团:推进新发展,实现新跨越

磨砺创业十三年,四川四海集团从原来单一的生猪屠宰加工企业迅速发展成为涵盖生猪养殖、食品加工、房地产、环保、机械、医疗设备研发、金融七大产业的多元化综合性民营企业集团,是四川省25户工业强省战略“百亿工程”重点发展企业之一,中国民营经济500强,拥有“省级技术研发中心”和“博士后科研工作站”。旗下的四川四海食品股份公司为“农业产业化国家重点龙头企业”,与香港华润五丰、澳门南光结成战略加盟,诚纳八方贤才,形成了畜牧、兽医、动物营养、食品加工、模具、机械、计算机工程、金融证券、营销管理等综合型高素质管理团队。集团现总资产为18亿元,年销售收入增至80多亿元。

四海集团认真坚持安全发展、科学发展,按照“提升主业,多元拓展,膨胀总量,壮大规模”的发展思路,在巩固提升猪肉食品加工主业的基础上,加快发展其他产业,创新做强、投入做大、文化做久,走新型工业化道路,着力建设科技领先、管理精细、多元发展、规模膨胀的“两型六化”企业(本质安全高效率、绿色生态和谐型,企业管理精细化、基础建设标准化、技术装备现代化、岗位操作规范化、员工行为军事化、内部经营市场化),推进企业安全可持续发展。

四海集团拥有年屠宰生猪360万头,年加工熟食品3万吨,年产精密医用设备500台(套)和多种规格锻压冲床1500台(套)的产能,其中食品加工业务板块在集团多元化发展的战略中处于支柱地位,“蜀娇”牌商标为中国驰名商标、“蜀娇”牌鲜冻猪分割肉为“中国名牌”产品,被农业部认定为“无公害农产品”和“绿色食品三A级产品”。公司在中国内地拥有一流的品牌、现代化的生产基地,稳定高效的产品供应链、强大的营销网络和优秀的服务团队。公司产品遍布全国各地,还远销俄罗斯、新加坡、我国香港、澳门等国家和地区。

党的十八大召开后,四海集团更加坚持调结构、转方式,实现由“资源依赖型”向“多元化可持续发展型”的战略转型,在成都-资阳工业园重点规划的《年产10万吨猪肉制品深加工生产线建设项目》已

完成一期工程,先期投资3.11亿元建成了国际现代化标准的年产3万吨的猪肉制品深加工厂,利用自身无公害养殖资源,成功开发出西式香肠、西式火腿、西式酒店、西式烤肉和中式低温五大产品系列,共200多个品种的“百乐海”高、低温肉制品。



● 生猪屠宰部门员工意气风发



● 四海集团研发人员专心致志搞研发



● 四海集团生猪屠宰厂区一角

项目已建成国际现代化标准的年产3万吨的猪肉制品深加工厂,利用自身无公害养殖资源,成功开发出西式香肠、西式火腿、西式酒店、西式烤肉和中式低温五大产品系列,共200多个品种的“百乐海”高、低温肉制品。

集团年产3万吨柑桔果酒及皮渣综合利

用建设工程项目,总投资4.5亿元,通

过项目带动,集团能充分利用资阳市当地柑桔资源优势,实现产业结构调整,增加产品附加值,开辟企业盈利渠道。

集团规划投资2.7亿元在泸州市合江县上马合江农产品冷链物流中心项目,占地175亩,总建筑面积7万平方米,主要包括冷链物流区、综合配套区、城市配送区、货运站场4个功能区,集冷链物流、配送、加工、包装、运输和信息服务、电子商务服

务、结算服务、金融服务、生活服务等综合服务于一体,有效整合合江冷链物流资源,将立足合江,辐射川、渝、黔地区,成为川南、黔北地区重要的冷链物流节点,促进区域经济质量的提升。

并购整合低成本扩张。加强资本市场运作,撬动社会资本,实施低成本扩张。公司确定了“开展同行业并购,提升上市业绩的稳定性”的策略;近年来,公司多次组

织专项并购投资团队到资源丰富的东北、华北和华东等省市,以及主要的消费城市,考察同行业企业和销售市场,从生产加工水平、销售渠道、企业资产水平、固定资产现状等深入调研,为实施集团同业并购战略提供了目标企业和并购参照。计划2014年并购数家符合公司发展需要的生猪屠宰与深加工企业,加快企业经营和盈利规模再上台阶。

中国移动通信集团四川有限公司(无线音乐基地):

乘十八届三中全会东风 助力文化发展

“建设社会主义文化强国,增强国家文化软实力,必须坚持社会主义先进文化前进方向,坚持中国特色社会主义文化发展道路,坚持以人民为中心的工作导向,进一步深化文化体制改革。要完善文化管理体制,建立健全现代文化市场体系,构建现代公共文化服务体系,提高文化开放水平。”……党的十八届三中全会公报中关于文化发展和文化建设的重要论述,引起了文化工作者们的广泛共鸣,也引发了我们的关注和思考。

坚持社会主义先进文化前进方向

全会关于文化的论述与党的十八大和全国宣传思想工作会议精神一脉相承,首先强调了文化建设要围绕社会主义核心价值体系,坚持社会主义先进文化的前进方向,这是根本。作为国内无线音乐行业的价值链领导者,中国移动无线音乐基地坚持社会主义文化价值导向,自觉承担起加快发展战略性先进文化的历史责任,在弘扬主旋律、传播中华民族优秀文化、传承中国特色社会主义先进文化的舆论阵地上发挥着自己的独特作用。

作为党和政府可管可控的优质文化传播阵地,无线音乐基地近年来积极响应党和政府的号召,承办由四川省委宣传部主办的“红歌会”和“坚守精神家园,歌唱美好生活”等社会主义核心价值体系歌曲创作与演唱活动,取得了良好的效果。通过建立互联网线上营销、内容传播体系等新型传播方式进行爱国主题歌曲、励志主题歌曲以及各类社会热点事件相关歌曲传播,借助音乐弘扬主旋律、传播正能量。2012年代表着中国祝福伦敦奥运会的歌曲《北京祝福你》,仅仅3天时间,点击率超过了500万次。无线音乐基地大力弘扬民族文化,引入及传播优秀音乐作品,内容涵盖优秀健康的通俗音乐、地方民歌、地方戏曲等;通过与地方文化部门、各大电子音像出版社、唱片公司等深入合作,将维吾尔族、藏族、彝族等地区口口相传的特色音乐内容进行录制并进行数字化管理和科学集中存储,目前已收集各类少数民族语言的民

歌、器乐、戏曲等2万余首,累计下载量超过150万次。

无线音乐基地还将利用西部少数民族音乐资源优势,建立中国民族音乐展示交流中心,促进民族音乐产品的开发、创作、传播以及关联产业的发展。通过对西部民族音乐的专项扶持,量身打造独家“原生态歌曲铃音包”,在自有门户网站上建立民族原生态音乐专区,促进西部民族音乐传播推广。同时,通过联合电视台、互联网媒体,联手打造“藏歌会”等人民群众喜闻乐见的娱乐互动活动,对少数民族优秀原生态歌曲和音乐人才进行挖掘,通过商业化的运作,扩大西部民族音乐的文化吸引力和国际市场竞争力。

坚持以人民为中心的工作导向

进一步深化体制改革,一定要坚持以人民为中心的工作导向;不管怎么改,文化是一定要为人民服务。对于文化体制改革来说,如何为人民服务,如何更好地满足人民的文化需求是需要首要考虑的因素。人民群众是文化的创造者,也是文化的消费者;我们的一切产品和业务,都要以满足人民群众的文化需要为出发点和最终归宿。在传统唱片业不断萎缩的同时,无线音乐基地依托中国移动全球第一的网络和客户规模,通过电信网络建立起的音乐发行平台向中国移动通信网内近7亿的客户提供“低耗能、高附加值”的数字音乐产品及服务。无线音乐使传统的音乐产品形式、展示方式和消费市场得以极大的扩展,拯救了传统的音乐文化产业,极大地丰富了人民群众的音乐娱乐生活。音乐基地在入驻东郊记忆公园以后,持续深化整合、利用和挖掘现有的各种音乐文化产业资源,在园区精心打造“音乐产业集聚区”,探索新型音乐文化产业模式,提供人民群众喜闻乐见的音乐娱乐产品和形式,推动健康向上的主流文化建设,力争成为国家数字音乐产业基地,更好的服务于人民大众。音乐基地贯彻落实党的群众路线,借助移动互联网技术平台,充分发挥手机、互联网新媒体作用,讴歌时代精神,助力提升人民群众精神

文化生活品质。

2013年雅安4.20地震发生后,无线音乐基地第一时间在“咪咕音乐”各大门户开设了名为“相亲相爱,为雅安加油”的歌曲展示及网友互动专区,组织上线了《用爱祈祷》、《要你坚强》等百余首抗震救灾歌曲,全部供人们免费收听和下载,通过“咪咕音乐”传递爱的信念,向灾区人民表达慰问和祝福。无论过去,今天还是以后,音乐基地的一切产品和业务活动都将以人民群众的需要为基本出发点,坚持以人为本、以用户为中心,切实提升用户体验,致力于更好地满足广大人民群众日益增长的文化生活需要。

建立健全现代文化市场体系

要完善文化管理体制,建立健全现代文化市场体系,构建现代公共文化服务体系,就是要将能推向市场的推向市场,交由市场来决定;在为人民服务的同时,优化文化市场体系结构。在中国移动互联网进入大众化时代,中国数字音乐产业迈进产业发展的“黄金机遇期”的同时,一系列新的挑战随之而来:一是盗版问题,二是收费模式问题,三是内容管控问题。无线音乐基地携手整个产业,创造性地解决这一系列困扰行业发展的问题,使传统的音乐产品形式、展示方式和消费市场得以极大的扩展,促使新旧媒体融合创造出新的产业类型和盈利模式。与上游音乐内容提供商合作,推动音乐产业知识产权和内容管控问题的解决;通过手机话费收费模式,解决了困扰数字音乐行业的内容收费问题,打通了产业的商业模式链条。这种行之有效的商业模式,构筑起了“上游(唱片公司)——核心平台(无线音乐基地中央音乐平台)——下游(用户)”的无线音乐产品格局,使音乐内容企业与中下游企业之间紧密合作,建立起数字音乐完整的产业链,推动数字音乐的健康持续发展。而音乐基地居于这个生态系统的中心地位,对整个产业的繁荣发展发挥着引擎作用。

音乐基地作为通信、音乐、互联网三个

行业的跨界者,打造了基于版权运营、业务拓展和前向收费三大核心能力;但音乐基地不能够满足于仅仅作为一个提供基础能力的“平台型”基地而存在,而是要全面向“服务型”实体产业基地转型,并以此带动整个行业生态良性发展。在此战略定位下,一是要全面对接国家各大音乐产业基地,优化资源配置,共享行业发展成果,力争形成优势互补、互通有无、齐头并进、百花齐放的良性发展局面,助力提升各大音乐产业基地的知名度和影响力;二是以创新性的音乐文化体验形态为基础,以适宜的软硬环境为支撑,开辟产业、文化、消费相结合的发展路径,拓展复制、跨界、产业链延伸等扩展类业务,形成对外的强大影响力和辐射力,努力探索数字音乐的多元化发展道路,服务于全国数字音乐产业生态圈;三是全面融入国家音乐产业基地的规划和建设,培育音乐产业的特色品牌,以龙头效应拉动基地业态的良性发展,促进整个产业结构的战略转型,推动经济增长向依靠具有比较优势的绿色环保产业的渐进式转轨或升级。

提高文化开放水平

十八届三中全会是个里程碑,提出了文化发展新的目标和方向。随着我国综合国力和影响力日益提升,中华文化越来越显示出其深厚文化底蕴和独特魅力,具体到音乐文化产业来说,那些建立在中华民族艺术特色基础上并能达到世界一流艺术水准和表演水平的文艺作品,代表着中华文化的精髓,构成核心价值体系的正是那些能够真正征服人心并赢得市场欢迎的作品。作为四川省文化旗舰企业,无线音乐基地承担着推动中华文化走出去的责任和使命,今后要以更强的实力和更多的努力,为中华文化走向世界的系统工程添砖加瓦。

作为中国音乐文化发展的前沿阵地和四川省外事参观基地,无线音乐基地将建立优质内容互通桥梁,加速国际合作进程,向海外输出优秀音乐产品,探索“华语音乐走出去”的新模式。

2013年6月,基地与印尼第二大电信运营商XL Axiata开展合作,使印尼XL Axiata用户能便捷获取高品质的华语正版歌曲。通过联系环球、华纳、索尼等全球知名的海外唱片公司、版权机构及海外音乐人,择优引入,加强独占和首发优质内容的引入,实现全球范围内的数字音乐资源共享。ISRC在我国音像出版界实施并在亿盒音像版物上印刷,这是我国音像事业走向世界的标志。为此,无线音乐基地将积极开展国际合作,推动中华文化和华语歌曲走出去:一是与跨国电信运营商沃达丰、沙特、印尼等十余家通信运营商达成合作意向,通过业务交流和合作项目渗透海外市场;二是通过中国移动的巴基斯坦海外分公司、中国移动香港公司,将280万海量内容资源,向海外大网用户进行传播;三是通过与华为、中兴等国际知名设备商合作,借助其在海外市场的平台建设优势和当地运营经验,开展内容代理与转售、业务设计与分发、音乐能力输出,推动华语音乐国际化;四是积极参与国际数字音乐领域的行业交流活动,倡导世界文化交流与融合,提升影响力,提高管理能力,努力寻求音乐行业全球话语权。

三中全会公报中有关文化建设的重要论述,为无线音乐基地的未来发展指明了前进的方向,这对于蓬勃发展的数字音乐产业来讲,无疑增添了发展环境利好和强有力的政策支撑,也更加坚定了无线音乐基地锐意进取、开拓创新、服务民众的信心和决心。对业界来说,如何借助政策东风,积极调整战略思路,扩大生产与消费将成为一道更为迫切、更为实际的工作。无线音乐基地将在关于文化建设指导思想的引领下,在相关部门统筹指导下,加快培育和发展以新一代移动通信为代表的新兴产业,发挥创新精神,以更加开放的心态和思维,不断更新技术手段、完善内容传播渠道、创新运营服务方式,促进文化创意产业结构调整、产业升级、发展方式转变和新媒体发展,实现国内音乐产业的规模化、快速化、健康化发展,为繁荣文化事业和促进信息消费、满足人民群众文化生活需要做出新的更大贡献。